
ΜΙΑ ΧΑΒΟΥΖΑ ΣΕ ΧΩΡΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΕΝΟ ΩΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟ
ΠΡΑΣΙΝΟ, ΜΙΑ ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ «ΑΥΣΤΗΡΑ» ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΙΑ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ REAL ESTATE:

ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΓΡΑΦΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΠΟΥ ΦΕΡΝΟΥΝ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΤΟΥ Α.
ΠΑΧΑΤΟΥΡΙΔΗ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΩΝ ΣΓΟΥΡΟΥ ΚΑΙ ΔΟΥΡΟΥ ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΩΤΕΣ!

Ο όρος «μπουρναζοποίηση» φιλοδοξεί εδώ και χρόνια να εκφράσει την εκχώρηση μιας συνοικίας που
απαρτιζόταν αρχικά αποκλειστικά σχεδόν από κατοικίες και μικρομάγαζα στην κυριαρχία πλέον
καταστημάτων που προσφέρουν από φθηνή έως και πανάκριβη διασκέδαση στους απανταχού λάτρεις του
νυχτερινού ξεφαντώματος, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το χαρακτήρα της συνοικίας.

Για τους δημότες του Περιστερίου, αλλά προφανώς όχι μόνο, ο όρος παραπέμπει στην «ανάπτυξη» που
επιφύλαξαν τις περασμένες δεκαετίες οι διοικήσεις του Θ. Δημητρακόπουλου και του Α. Παχατουρίδη για
το Μπουρνάζι. Πρόσφατα η «μπουρναζοποίηση» «σφράγισε» τις παρεμβάσεις της νυν διοίκησης του
Δήμου σε έναν μικρό και μέχρι πρότινος ήσυχο δρόμο στο κέντρο της πόλης μας, ο οποίος εν μία νυκτί
μετατράπηκε σε Μπουρνάζι Νο 2: την Αιμιλίου Βεάκη.

Οι έως σήμερα αποδείξεις του οράματος, από το οποίο εμφορείται η διοίκηση Παχατουρίδη, μας
καθιστούν, λοιπόν, σοβαρά ανήσυχους για τα έργα που αυτό το διάστημα προγραμματίζονται,
πραγματοποιούνται ή αντίθετα παραπέμπονται στις ελληνικές καλένδες. Πιο συγκεκριμένα:

1. Τα ταρατατζούμ και οι φιέστες στο «ακρωτηριασμένο» Άλσος Περιστερίου ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΕΠ΄ΟΥΔΕΝΙ
ΝΑ ΚΡΥΨΟΥΝ ΤΗ ΧΑΒΟΥΖΑ ΤΟΥ ΣΜΑ που λειτουργεί από το 2010 ακριβώς δίπλα, μέσα σε χώρο
χαρακτηρισμένο με Προεδρικό Διάταγμα του 1981 ως κοινόχρηστο πράσινο. Η παράνομη και επικίνδυνη
για την υγεία δημοτών και εργαζομένων λειτουργία του ΣΜΑ (Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων)
συνεχίζεται έκτοτε με ευθύνη των διοικήσεων του Δήμου, πετώντας ενίοτε ανερυθρίαστα το «μπαλάκι»
στο ΥΠΕΚΑ – όπως έκανε η Αντιδήμαρχος κ. Τσίωτα στη συνάντηση με τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Τζόκα
στις 02/02/2016! Αρνούνται εμμόνως να προγραμματίσουν έστω την απομάκρυνση του ΣΜΑ και
του γκαράζ, αν και οι Περιστεριώτες έχουν πληρώσει ήδη δύο φορές μελετητή για την
εξεύρεση χώρου. Το πρόβλημα για την περιοχή του Άλσους με την πάροδο του χρόνου διογκώνεται, σε
σημείο μάλιστα να παρατηρούνται επιδρομές αρουραίων (βλ. ανακοίνωση της Αριστερής Κίνησης
Περιστερίου, https://goo.gl/SYq38M ).

2. Το ημερολόγιο έδειχνε 24/01/2014, όταν με προϋπολογισμό 1.228.831,00 ευρώ ο τότε
Περιφερειάρχης Γ. Σγουρός και ο Δήμαρχος Α. Παχατουρίδης υπέγραψαν τη σύμβαση χρηματοδότησης για
τη «Βιοκλιματική Ανάπλαση της 1ης Παιδικής Χαράς». Πρόσφατα δε, η νέα Περιφερειάρχης Ρ. Δούρου
πρόσφερε επιπλέον 600.000,00 ευρώ για τον περιβάλλοντα χώρο, συνεχίζοντας έτσι το έργο του
προκατόχου της. ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ ΠΟΣΟ ΚΟΣΤΙΖΕΙ ΜΙΑ ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΠΟΥ, ΑΦΟΥ
ΑΠΟΨΙΛΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΥΚΑ ΚΑΙ ΓΕΜΙΣΕ ΤΣΙΜΕΝΤΟ, ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΤΗΚΕ ΝΑ ΥΠΟΔΕΧΤΕΙ ΤΙΣ
ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΕΣ ΠΕΡΓΚΟΛΕΣ ΣΚΙΑΣΗΣ! ΚΑΙ … ΕΝΑ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ! Την 1η Παιδική Χαρά, λοιπόν, καλά θα
κάνουμε να την ξεχάσουμε, γιατί, όπως ειλικρινέστατα ομολογεί ο κ. Παχατουρίδης, ο χώρος πρόκειται να
γίνει «… τόπος προορισμού για τους πολίτες ολόκληρης της Αθήνας ». (βλ. πληρωμένη καταχώρηση στον
Ελεύθερο Διάλογο, φ. 1379 της 29/01/2015, σελ. 24 ή http://goo.gl/Xr3lkj ). Με απλά λόγια η 1η Παιδική
Χαρά από χώρος ασφαλούς αναψυχής και περιπάτου ΝΗΠΙΩΝ ΤΗΣ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ – όπως κάθε
λογικός άνθρωπος θα περίμενε – μετατρέπεται σε πόλο έλξης ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΟΛΟ ΤΟ
ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟ! Περνάει κι αυτή στην «Παχατουριδική λήθη»…
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3. Το φθινόπωρο του 2015 ανακοινώθηκε η σχεδιαζόμενη ανάπλαση της οδού Σοφοκλή Βενιζέλου, ύψους
2.400.000,00 ευρώ. Το δηλώσαμε ευθύς εξαρχής: ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΕΡΓΟ ΣΠΑΤΑΛΗΣ, ΕΡΓΟ ΑΝΤΙΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ,
ΕΡΓΟ ΒΙΤΡΙΝΑΣ.

Είναι ΕΡΓΟ ΣΠΑΤΑΛΗΣ, διότι μέσα στην κρίση και σε ένα Περιστέρι με ανύπαρκτα πεζοδρόμια και
κατεστραμμένους δρόμους επιλέγουν να «φτιασιδώσουν» με τα υπέρογκου κόστους, αλλά δυστυχώς
περιορισμένης αντοχής, λεγόμενα ψυχρά υλικά έναν δρόμο που δεν αποτελεί σημείο αιχμής ούτε καν για
το Διαμέρισμα, στο οποίο βρίσκεται, πολλώ δε μάλλον για το Δήμο συνολικά. Είναι ΕΡΓΟ
ΑΝΤΙΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ, διότι η αδικαιολόγητη καταστροφή της υφιστάμενης υποδομής και των υπαρχόντων
υλικών θα επιβαρύνει το περιβάλλον, αφού θα σπαταληθεί ενέργεια και θα προκύψουν μπάζα, που οι
εργολάβοι οφείλουν επίσης να διαχειριστούν. Είναι ΕΡΓΟ ΒΙΤΡΙΝΑΣ, διότι όχι μόνο δεν θα λύσει τυχόν
προβλήματα των περίοικων, αλλά αντιθέτως θα τα επιδεινώσει, γιατί θα οδηγήσει τάχιστα σε αλλαγή των
χαρακτηριστικών της περιοχής, όπως παρατηρήθηκε προηγούμενα στην Αιμιλίου Βεάκη.

Οι προθέσεις άλλωστε της Διοίκησης δεν κρύβονται. Στη συνέντευξη που παραχώρησε ο Αντιδήμαρχος Π.
Λύκος στο Peristerinews.gr ( https://goo.gl/tNr4mZ ) ομολογεί πως επιθυμία τους είναι το συγκεκριμένο
δρόμο «… να τον εκμεταλλευθούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι επιχειρήσεις και τα μαγαζιά
σκοπεύοντας να αναπτυχθεί η εμπορική δραστηριότητα στην περιοχή …». ΤΟ ΜΠΟΥΡΝΑΖΙ Νο3 ΜΕ
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ, ΤΗΝ ΕΛΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΠΡΟ ΤΩΝ
ΠΥΛΩΝ.

Έχουμε δηλώσει μέχρι σήμερα σε όλους τους τόνους πως αυτή η «ανάπτυξη» που ευαγγελίζονται
Δήμαρχοι τύπου Παχατουρίδη και Περιφερειάρχες τύπου Σγουρού και Δούρου, που υποβαθμίζουν τη ζωή
των δημοτών, ενώ διασφαλίζουν κέρδη και αρπαχτές σε μερικούς αετονύχηδες ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΕΙ ΑΝΤΙΘΕΤΟΥΣ.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΜΙΑ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΠΟΥ, ΕΙΤΕ ΜΕ ΤΟ «ΦΕΡΕΤΖΕ» ΤΩΝ ΕΣΠΑ ΕΙΤΕ ΟΧΙ, ΕΥΝΟΕΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΡΔΟΣ ΗΜΕΤΕΡΩΝ «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ» ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΑ ΣΤΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ
ΜΕΓΑΛΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΩΝ. Αυτή τους η «ανάπτυξη»

√ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ αντιπλημμυρικά έργα, που δήθεν υπερβαίνει τις αρμοδιότητες του Δήμου και είναι
θέμα της Περιφέρειας και πιθανόν σύντομα θα υπερβαίνει και τις αρμοδιότητες της Περιφέρειας και θα
είναι θέμα κάποιου άλλου.

 √  ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ την απομάκρυνση του ΣΜΑ, του γκαράζ, του Εκθεσιακού Κέντρου και των
υπόλοιπων αυθαίρετων κτισμάτων του χώρου.

 √ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ την ενοποίηση της ευρύτερης περιοχής του άλσους και τη δημιουργία ενός
πνεύμονα πρασίνου, που τόσο έχουμε ανάγκη στην τσιμεντούπολή μας.

 √ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ τις απολύτως αναγκαίες παρεμβάσεις στη συντριπτική πλειοψηφία των
πεζοδρομίων και των οδοστρωμάτων.

√ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ στοιχειώδεις, αλλά απαραίτητες κυκλοφοριακές παρεμβάσεις, ώστε να
αποφεύγονται τροχαία ατυχήματα και να σώζονται ανθρώπινες ζωές.

√ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ τη δημιουργία υποδομών ασφαλούς μετακίνησης για παιδιά και ηλικιωμένους, για
ποδηλάτες και παιδικά καροτσάκια, για ανάπηρους και γενικότερα για όσους συμπολίτες μας θέλουν να
κινηθούν με τα πόδια.

Είναι η «ανάπτυξη» που σχεδιάζουν και εφαρμόζουν αδιάκοπα και σε αγαστή συνεργασία Ευρωπαϊκή
Ένωση, η εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση, η εκάστοτε περιφερειακή και δημοτική αρχή στην αέναη
διαπλοκή τους με το μεγάλο κεφάλαιο και απ΄ την οποία οι Περιστεριώτες δεν έχουν να περιμένουν

https://www.youtube.com/watch?v=03ocgolWr3I


κανένα καλό. Μόνο με το δικό τους αγώνα θα μπορέσουν να πάρουν τις ζωές και τις γειτονιές στα δικά
τους χέρια και να τις φτιάξουν με βάση τα δικά τους λαϊκά συμφέροντα.
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